

# 女儿离家两个月 河南父亲隔空求助 沈阳警方找回21岁失联女孩

河南父亲拨打沈阳110求助：“我女儿失联，可能被骗了。”  
民警从晚上7时找到凌晨2时，终于找到失联女孩，原来是与网友“奔现”了。



女孩一家感谢民警的帮助。

警方供图

21岁的小美(化名)从河南焦作离家2个多月,除了发微信向父亲要钱外一个字也不说。不久前,小美给父亲发了一个定位信息。

“显示人在沈阳浑南区白塔镇,我怀疑她是不是被拐进了传销。”焦急的父亲老刘(化名)坐不住了,赶紧隔空拨打沈阳110求助。

从晚上7时到第二天凌晨2时,为了找到这个失联的女孩,沈阳浑南公安分局浑南新城派出所民警任铁斌忙了一夜,通过定位地点找到快递代收站;从周围公寓找到周围的5所大学;从大学生信息到学生家长,“终于找到了失联女孩在沈阳的‘男友’小明。”

原来小美与小明早就通过打电子游戏认识,小美离家来沈阳就是与网友“奔现”,俩人在公寓里已经住了俩月。

临时将小美安顿在派出所住了3天,父亲老刘和亲属驾车赶了1000多公里路,将孩子接了回去。

## 河南父亲隔空求助 担心抑郁女儿可能被骗

“警察同志,请一定救救我女儿。”12月6日晚上7时许,远在河南焦作的老刘在电话里已经哭得不像个男子汉。电话这边,沈阳浑南公安分局浑南新城派出所民警任铁斌不断安慰着对方,“您先别急,把情况说清楚,女儿我一定给你找回来。”

此时的任铁斌心里也很紧张,因为从老刘的话语中,断断续续说,怀疑女儿被拐进了传销窝点,“如果情况是真的,那可是一起刑事案件。”

在任铁斌的引导下,老刘的情绪舒缓了一些,讲出了事情的经过。原来老刘的女儿小美今年21岁,患有抑郁型的情绪疾病,整天心情不好,“她很少跟人说话,整天闷着。”

10月1日,女儿一个人离开了家。“我看她心情不好的时候,也说过让她出去走走,散散心。没想到她就一个人走了。”老刘说,女儿离家后,与家里唯一的沟通就是要钱,“隔几天要一次,一般不是中午就晚上。除了要钱其他什么也不说。问也不回答。”

一开始老刘并未太在意,“知道她情绪不好,但没想到一走就是2个月。”老刘说,在女儿离家1个多月时,自己已经开始在周围找女儿,但是一直没有结果。小美自己从不向父亲透露自己在哪,和谁在一起。

12月6日,老刘收到一个女儿发来的微信定位信息,显示的位置是沈阳市浑南区白塔镇

附近某个企业。这可吓坏了老刘。

“我担心女儿被骗进了传销组织,定位就是女儿的求救信号。”又联想到女儿已经离家2个多月,老刘立即隔空向沈阳警方求助。经过转接派警,按照小美的定位所属辖区,由沈阳浑南公安分局浑南新城派出所值班民警任铁斌接警处置。

## 定位信息锁定在一快递站 警方将周围公寓反复查个遍

了解到事情经过,任铁斌不敢耽误,立即带领派出所两名值班辅警出发,第一个寻找目标就是小美发给父亲的定位地点。

“定位信息显示的是企业,但是我们按照地图找过去,那个位置根本就没有企业。”任铁斌说,三个人就按照信息在周围进行了仔仔细细排查,终于搞清楚,原来定位的企业就在一家便利店旁边,是一个快递代收站,“通过询问,老板说最近没有与小美相似的女孩来取快递,也没有相似女孩在此打工。”

已有的线索到此就断了,但任铁斌和同事却没有放弃,“这个时候小美的手机处于开通却无人接听、微信短信一律不回的状态。”

根据经验,任铁斌认为小美一定就在附近,“我们对周围的公寓进行了排查。”果然从一家短租公寓的老板那重新获得了新的线索,“好像见过这个女孩,还有一个男孩一起,男孩好像是个大学生。”

## 排查周边5所大学 找到女孩的大学生男同伴

作为派出所民警,自然对辖区了如指掌,“我们周围有5所高校,并且学校的保卫部门与警方都有联系。”

任铁斌立即联系这几所高校,查找样貌相似的男孩,很快得到了回复。果然在其中一所大学里,有这么一个男孩叫小明,今年18岁。事不宜迟,任铁斌立即联系疑似男孩的辅导员老师,并同时赶赴这所大学,直奔学生宿舍。

“没想到又扑空了。”任铁斌说,到了宿舍才

知道男孩没在,室友们说他在学校附近租了公寓,但具体在哪却不清楚。

同时,男孩小明与小美一样,虽然电话开机却无人接听,短信、微信都联系不上,“我们找到了小明的妈妈,孩子妈妈也联系不上儿子。”

根据小明的电话号码,任铁斌也添加了对方的微信,但是一直没有通过验证。直至第二天凌晨1时许,验证被对方通过。任铁斌立即与对方联系,得知了小明的位置。小明坦言,与家人失联的小美正是和他在一起。

## 失联女孩被连夜找到 原来是跑来见网友“奔现”

凌晨2时许,就在沈阳浑南区某大学附近的一所短租公寓里,任铁斌和同事找到了小美和小明。

原来,自10月1日离家后,小美乘火车直奔沈阳,与一直在电子游戏上认识的网友小明“奔现。”两个多月时间里,两人一直在一起,打游戏,吃吃喝喝,缺钱了小美就朝家里要,其他情况一概不告诉家里。而这期间,小明经常偷跑出学校与小美相聚。

据小明说,小美情绪确实有些反常,偶尔会突然发脾气,而且脾气很大。

## 女孩派出所里住了3天 父亲千里来接回

“感谢警察,感谢你们,帮我找到了女儿相当于救了我们一家的命啊。”找到了孩子,任铁斌给远在河南焦作的老刘回复喜讯,对方在电话里再一次泣不成声,与之前的担忧和害怕不同,这次他是喜极而泣。

“警官帮我照看点孩子,我们这就来接她。”按照老刘的嘱托,任铁斌将小美临时安置在了派出所,给孩子购置了两套被褥,由所里的女警官帮忙照顾。一日三餐都在派出所食堂吃。

“小美在派出所住了3天。”任铁斌说,父亲老刘和家里亲属驾车行驶了1000多公里,从河南焦作赶到沈阳把孩子接了回去。

辽沈晚报记者 吕洋

## 防止强迫认罪等问题 最高检出台这项新规

最高人民检察院日前印发《人民检察院办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像规定》,对检察机关办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像工作作出明确规范,提升认罪认罚案件办理质效。

规定明确,人民检察院办理认罪认罚案件,对于检察官围绕量刑建议、程序适用等事项听取犯罪嫌疑人、被告人、辩护人或者值班律师意见、签署具结书活动,应当同步录音录像。

### 规定包括哪些内容?

此次印发的规定共16条,明确了办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像的目标任务、适用范围、录制内容、参与主体以及录音录像文件保管、使用规则等。

规定明确,认罪认罚案件听取意见同步录音录像适用于所有认罪认罚案件。

规定还明确,同步录音录像,应当客观、全面地反映听取意见的参与人员、听取意见过程,画面完整、端正,声音和影像清晰可辨。同步录音录像应当保持完整、连续,不得选择性录制,不得篡改、删改。

按照规定要求,同步录音录像文件保存期限为十年。

### 出台这项新规有何意义?

最高检第一检察厅负责人表示,开展认罪认罚案件听取意见同步录音录像工作,主要目的是促进实现听取犯罪嫌疑人、被告人及其辩护人或者值班律师意见实质化、规范化,进一步提高认罪认罚案件办理质效,防止听取意见不规范、走形式甚至强迫认罪认罚等问题。

该负责人表示,制定下发该规定,既是检察机关进一步主动规范、约束检察履职行为,深入推进司法制约监督机制建设的重要举措,也是积极回应人大代表、政协委员关切,深化检察队伍教育整顿,扎实推进建章立制的重要成果。

据新华社

## 重大疾病互助保障活动开展 沈近九千职工得到救助

为提升工会服务职工水平,打造工会服务品牌,从2014年开始,沈阳市总工会推出了重大疾病互助保障活动。据统计,截至目前,共有4126家单位的8970名职工得到救助,市总工会共发放互助金额8970万元,有效地缓解了职工医疗费负担重的困难。

重大疾病互助保障活动是沈阳市总工会依托工会会员服务卡推出的,保障项目费用由市总工会统一出资,会员可以免费直接享有。8年来,保障病种类先后进行了两次调整,由最初的15种增至30种。持有工会会员卡中的会员首次确诊患有重大疾病中的一种或者多种时,可以享受大病保障,按照疾病的确诊时间,可以在两年内申请并一次性领取10000元重大疾病互助金。

活动开展以来,沈阳市总工会采取系列措施,深入开展重大疾病互助保障活动,使活动惠及更多的职工,并充分利用新闻媒体和各类平台加大宣传力度,不断提升活动的社会知晓率和影响力,受到基层工会和职工群众广泛好评。

下一步,市总工会将继续坚持为职工办实事的工作理念,围绕职工需求,着力推进重大疾病互助保障全覆盖,为职工健康保驾护航。

辽沈晚报记者 周学芳

# 辽宁石化大学“考研专属自习室”全天不排课

今年9月初,辽宁石油化工大学创业创新学院的“考研专属自习室”投入使用。这个自习室不一般,不但定人定座,而且全天不安排课程,学生们不会因教室有课而“搬家”。

教室里准备了热水、咖啡、豆奶,还有往届学生的考研书籍和笔记,以及他们留下的鼓励学弟学妹们的小纸条……

12月13日下午,学院党总支副书记郭刚介绍,自习室位于大学生活动中心楼内,有120个座位,与宿舍区只隔一条小马路。“考研专属自习室”全天不安排课程,早6时至晚11时30分向学生开放,日常管理由学院学习部负责,比如擦桌子、擦玻璃、扫地等等。”他表示,教室里准备了wifi、衣架、热水,院里还采购了咖啡、豆奶



“考研专属自习室”内,学生们静心学习。  
辽宁石化大学创新创业学院供图

放在教室内供学生们自行取用。除此之外,专属自习室还有相当数量的考研书籍、复习材料、各科考研真题、往届学生的考研笔记等等,供学生们随时翻阅。自习室墙上还挂着倒计时牌,鲜艳的红色数字不断跳动,催人奋进。

一位王姓学生表示,自习室学习氛围浓厚,“学院给我们创造了这样好的学习环境,我们一定倍加努力,不负老师的期望!”

“坐在自习室里,抬头就能看到四周墙上张贴的考研光荣榜,他们都是我们的榜样,时刻激励着我们!”这位同学说,学哥学姐们还留下了鼓励和祝福字条,贴在自习室墙上,“有时候稍微懈怠了,扭头看到那些字条,就立刻能收心继续看书了!”

辽沈晚报记者 李毅